

年终感言：战胜疫情，开拓前进 迎接光辉灿烂美好的明天

多灾多难的2022年终于走完了它的历史任务和我们永别了，接着我们敞开大门摊开双手，迎接充满希望的2023年来到我们身边。

过去的一年是多灾多难的一年，全世界人民经历了历史上最艰难的时代，新冠疫情的肆虐，笼罩着全世界，80亿人类经历了历史上最艰苦的年代。这一年，有惊有喜，经过三年和新冠疫情艰苦的斗争，我们终于摆脱了灾难，迎来了光辉灿烂的灿烂的明天。

2022年是人类历史上最黑暗、最苦恼、最难熬、最痛苦的一年。

新冠肺炎自2019年在全球暴发，病毒迅速的猖獗，没有一个国家能躲过这一灾难。三年了，疫情迅速蔓延到全球每一个角落，疫情的来到，就是灾难的临头。这个灾难来势汹汹，不到三年，全球80亿人口中，有一亿人中招感染到病毒，有100多万人死于病毒的侵害而死亡！真是晴天霹雳！哭天喊地，上帝

也拯救不了这些不幸的群体！

新冠病毒的袭击，不仅给人类带来肉体上的痛苦，在社会上更是苦上连天。疫情的蔓延使到经济链顿时中断，工厂停工停产或关闭，失业大军猛增，随着物价大幅度涨价，真是到了民不聊生的惨相！趁着疫情肆虐，美国为了削弱俄罗斯，鼓动乌克兰和俄罗斯打仗。这个局部战争却愈打愈烈，打了10个月，没完没了。欧洲人民却遭了殃，经济崩毁，能源贫乏，粮食短缺，物价上涨，全世界经济急速下滑，通货膨胀，大大威胁了人们的生活。在疫情和战争压迫下，人们叫苦连天，上帝也救不了这些受苦受难的贫穷苦难的老百姓。

印尼的情况和世界各国具有相同之处，也处在疫情侵袭的危机，虽然政府已经想尽办法，并得到中国政府无私的援助，赠送疫苗及医疗器械，挽救危机，及时为全国人民接种疫苗并努力抢救病情恶化

的患者，挽救了无数的生命，到2022年年底，疫情逐渐下降，人们的生活开始慢慢恢复正常。这是政府和全国人民努力的结果，人们希望，新冠疫情早日结束，还给全球人民健康的环境和正常的生活。

和世界情况不同的是，中国的疫情受到控制，起初虽然很严重，病疫来势汹汹，一下子，全国都受到感染，在党和政府努力抢救全国人民奋战下，制定了严格的防抗疫情的措施，逐渐控制了疫情的发展，使成千上万的民众得以解脱病毒的袭击，目前中国的疫情越来越好，人们开始了恢复正常的生活，相信在党和政府正确领导下，病情“清零”的日子为期不远了。

2022年，新冠疫情带来的经济危机，危害了全人类，现在疫情大体上已经受到控制，人民生活开始恢复正常，苦难的日子很快就要结束，人们希望疫情早日结束，还给人民一个正常的生活和平的环境，让

全球人民早日摆脱“世界末日”的恐惧感。

2022年，虽然有灾有难，但是中国和印度尼西亚却平安度过。2022年，印尼的经济有所发展，进出口贸易大幅度增加，特别是印尼与中国的经贸来往，有突飞猛进的事态，近年来，两国经贸来往达到1000亿美元以上，今后还会继续发展，特别是印尼对中国的出口贸易大幅度增加，在两国经贸来往，印尼总是顺差，大大的推高了印尼的经济增长，推动了工农业的发展，为创业打下坚实的基础，这是有目共睹值得高兴的事。

2022年，中国社会大大发展，虽然是遇到新冠病毒的侵害，但中国的经济、科学技术、文化教育、工业农业等领域大大发展。2022年，中国成功举办冬季奥运会和冬季残奥会，成功举办影响全球的中国20大，选举习近平蝉联中共总书记，并制定了建国方略，大大鼓舞了全国人民的斗志。2022年中国航天工业突飞猛进，中国的载人飞船连续两艘上天，其中一艘顺利平安返航，另一艘继续在天上飞行；中共20大以后今后的主要任务是：团结带领全国各族人民，全面建设社会主义现代化，实现第二个百年奋斗目标，以中

国现代化全面推进中华民族伟大复兴。这个远大宏图，为中国描画了幸福美满的升华的远景。

2022年是印尼与中国友好关系全面发展的一年。印尼佐科维总统多次访问北京，中国高级官员也多次访问印尼，习近平主席还率领代表团出席在峇厘举行的G20峰会，并和佐科维总统举行会谈，为两国签订了多项协定，为两国携手合作发展打下了稳固的基础。相信，经过G20峰会的成功举行，以及中国“和平方舟”号医院船成功访问印尼，中国帮助印尼建设的“雅隆高铁”列车顺利建设，“一带一路”方针的顺利进行，印中两国政府和人民，一定更加的团结合作，为世界和平和经济发展，为建立一个人类命运共同体而共同奋斗！

多灾多难的2022年即将与我们永别，我们挥洒着泪水告别凶猛的“猛虎”年，我们摊开双手，迎接充满阳光和希望的2023白兔年的光临。我们要用夯实猛进的精神，拨开云雾，撸起双手努力拼搏加油干，来迎接充满灿烂阳光美好的明天新的一年——2023年代到来。

沈伟真

2022年12月27

日于雅加达

